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Status proiecte legislative
cu potențial impact asupra companiei
A. Guvern

1. Noul Cod Economic
Inițiator: Ministerul Finanțelor Publice

Proiect: Reformă a mecanismului de impozitare a veniturilor realizate de persoanele fizice. Va include Codul fiscal, Codul de procedură fiscală, Legea societăților comerciale și Legea evaziunii fiscale. 

Stadiu legislativ: În consultări cu reprezentanți ai Uniunii Naţionale a Notarilor Publici, a Camerei Consultanţilor Fiscali, a Corpul Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi şi a Coaliţiei pentru Dezvoltarea României. 
B. Senat
2. OUG 48/2017

Inițiator – Ministerul Mediului

PROIECT: Perceperea unei contribuții de 50 lei/tonă, datorată de unităţile administrativ-teritoriale, pentru diferenţa dintre cantităţile de deşeuri corespunzătoare obiectivelor minime de reciclare (20% in primul an) şi cantităţile de deşeuri efectiv reciclate.

Stadiu legislativ: Înscrisă pentru dezbateri în Comisie pentru Industrii – 4 iulie 2017. Nu a fost publicat raportul.
3. L158 – Legea Prevenției (fost B244/2017)
Inițiator: Ministerul pentru Mediu de Afaceri, Comerţ şi Antreprenoriat 

PROIECT: La prima abatere a angajatorului acesta să nu fie sancţionat de OPC, ITM, ANAF sau ISU, ci doar să primească un avertisment, urmând ca abia la al doilea control să fie amendat, dacă se constată aceleaşi abateri. 396 de contravenții vor intra sub incidența  legii prevenției. Operatorii economici nu vor mai fi sancționați decât după o perioadă ”de grație”.
Stadiu legislativ: Comisia pentru Buget a cerut decalarea termenului pentru raport până la data de 26 septembrie 2017.

Adoptată în ședința de guvern din 18 mai 2017. 
Aviz pozitiv: Ciomisia Economică și Industrii (26 iunie), Comisia pentru administraţie publică şi organizarea teritoriului (21 iunie), Comisia pentru drepturile omului, culte şi minorităţi (20 iunie) și Comisia pentru muncă, familie şi protecţie socială (20 iunie)
Este așteptat raportul de la Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări și de la Comia pentru buget, finanţe, activitate bancară şi piaţă de capital (termen: 21.06.2017), precum și avizul de la Comisia economică, industrii şi servicii (termen 20.06.2017) 
4. L81/2017 – Proiect de lege privind transpunerea Directivei (CE) 1164/2016 privind taxarea profiturilor în țara de origine

Inițiator: grup de 26 senatori PNL

PROIECT: Transpune Directiva CE 1164/2016 privind impozitarea profiturilor în țara de origine a acestora, avansarea termenului de implementare a legii europene de la 1 ianuarie 2019 la 1 iulie 2017
Impact negativ asupra tuturor companiilor cu capital străin care activează în România.

Stadiu legislativ: A fost dezbătut raportul comun al Comisiilor de Industrii și Dezvoltare economică – 5 iulie 2017. Nu a fost publicat raportul final. 

22 mai - Prezentare în Biroul Permanent. Comisia Economică solicită decalarea termenului pentru depunerea raportului comun cu Comisia de Dezvoltare Economică pentru 14.06.2017. Aviz favorabil din partea Comisiei de buget-finanțe – 2 mai 2017.

Aviz negativ – Comisia pentru Afaceri Europene – 5 mai 2017 (actele complexe, tehnice ale UE trebuie transpuse prin legi elaborate de ministerele naționle competente).
5. L103/2017 - Propunere legislativă pentru modificarea şi completarea Legii nr.227/2015 privind Codul Fiscal

Inițiator: Bulacu Romulus - senator PNL; Cadariu Constantin-Daniel - senator PNL; Caracota Iancu - senator PNL; Cazan Mircea-Vasile - senator PNL; Chițac Vergil - senator PNL; Cîțu Florin-Vasile - senator PNL; Dănăilă Leon - senator PNL; Fenechiu Cătălin-Daniel - senator PNL; Gorghiu Alina-Ștefania - senator PNL; Hărău Eleonora-Carmen - senator PNL; Mirea Siminica - senator PNL; Oprea Mario-Ovidiu - senator PNL; Popa Ion - senator PNL; Scântei Laura-Iuliana - senator PNL; Stângă George-Cătălin - senator PNL; Ţapu Nazare Eugen - senator PNL; Toma Cătălin Dumitru - senator PNL; Alexe Costel - deputat PNL; Cherecheş Florica - deputat PNL; Huţucă Bogdan-Iulian - deputat PNL; Moldovan Sorin-Dan - deputat PNL; Neagu Nicolae - deputat PNL; Oros Nechita-Adrian - deputat PNL; Popescu Pavel - deputat PNL; Turcan Raluca - deputat PNL

PROIECT: Scăderea cu 7 puncte procentuale a cotelor pentru contribuțiile sociale de la 1 octombrie 2017, precum şi reducerea cotei de impozitare a venitului, dar şi a profitului de la 16% la 10%.

Stadiu legislativ: Primit punct de vedere al Guvernului – negativ (16.06.2017)

Aviz Comisia pentru Muncă – negativ (16.06.2017)

Comisia pentru Buget a solicitat decalarea termenului pentru raport pentru data de 12.09.2017

NB: Pe agenda de lucru a Senatului se mai află inițiative legislative cu obiect de reglementare similar B64/2017, B41/2017 și B26/2017.
C. Camera Deputaților

6. Legea lobby-ului 

Inițiator: Ministerul pentru IMM-uri

PROIECT: Reglementarea activității de lobby în România
Stadiu legislativ: Pe 19 iunie, ARRL a avut o nouă întâlnire cu vicepreședintele Comisiei Juridice Oana Florea. Au fost prezentate amendamentele la varianta consolidată din 3 legi: Min IMM-uri, Plx 581/2010 și Plx 739/2011.
Dna Florea a declarat că va susține în fața colegilor din comisie forma unei legi a Transparenței Registrului de Lobby, pe modelul celei de la Bruxelles.

7. Plx 143/2017 - Proiect de Lege privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.3/2017 pentru modificarea şi completarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal

Inițiator – Guvern

PROIECT: Eliminarea plafonului pentru plata contribuțiilor de sănătate (CASS) și a contribuțiilor sociale (CAS)

Stadiu legislativ: Adoptat în ședința de plen din 20.06.2017 cu 223 de voturi „pentru”. Trimis la promulgare.
8. Plx 538/2016 – Proiect de lege pentru completarea Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor
Inițiator – Daniel Vasile Oajdea

PROIECT: Anularea autorizației de mediu pentru producătorii de deșeuri dacă aceștia depozitează materialul rezultat în urma reziduurilor industriale în alte spații decât cele stabilite de comisiile locale. 
Status legislativ: Înscris pe ordinea de zi a plenului Camerei Deputaților pe 12.06.2016. Nu a fost supusă pentru vot final.

Raport de respingere de la Comisia de Mediu (12.06.2017); motivare: proiectul de lege face referire la tipuri de materiale care nu fac obiectul Legii nr.211/2011.
Punct de vedere negativ din partea Guvernului – 28 februarie 2017
Adoptat de Senat – 1 noiembrie 2016.
Aviz negativ:

· Comisia pentru Administrație Publică - 28 februarie 2017

· Comisia Industrii – 1 martie 2017

9. PLx 505/2016 - Proiect de Lege privind aprobarea OUG 39/2016 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.196/2005 privind Fondul pentru mediu

Inițiator: Guvern

PROIECT: OUG 39/2016 introduce noi rate de colectare a ambalajelor pentru producătorii de echipamente electrice și electronice, de la 1 ianuarie 2017. Ratele de colectare pentru Coca-Cola rămân neschimbate.

Stadiu legislativ: Trimis pentru Raport la Comisia de mediu (termen raport – 15.11.2016). Înscris pe ordinea de zi a ședinței Comisiei din 7 iunie 2017. Nu a fost încă publicat un raport.
Aviz favorabil – Comisia pentru administrație publică, Camera Deputaților – 21.02.2016
Punct de vedere al Guvernului – 20.02.2017 (se susține proiectul de lege în forma adoptată de Guvern)
Trimis pentru aviz:
· Comisia pentru buget, finanţe şi bănci – termen depunere raport nespecificat

· Comisia pentru industrii şi servicii

· Comisia juridică, de disciplină şi imunităţi – termen depunere raport nespecificat

10. PLx 482/2016 - Proiect de Lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor şi a deşeurilor de ambalaje, precum şi pentru modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu

Inițiator: Guvern
PROIECT: aprobarea OUG 38/2016, care permite producătorilor să-și atingă țintele de colectare/reciclare individual, nu doar prin intermediul OTR-urilor.

Stadiu legislativ: Înscris pe ordinea de zi a ședinței Comisiei de Mediu pentru 20 iunie 2017. Nu a fost publicat raportul.
Trimis pentru aviz: Comisia juridică (termen 20.02.2017 - punct de vedere Guvern (se susţine proiectul de lege în forma adoptată de Guvern). 

11. Plx 411/2016 - Propunere legislativă pentru modificarea şi completarea Legii nr.321/2009 privind comercializarea produselor alimentare 

Inițiator - Cristina Ioan (PNL)
PROIECT - Serviciile, discounturile și oricare alte obligații cerute de către comercianți producatorilor români de produse alimentare nu pot depăși 5% din valoarea mărfurilor comercializate.
Stadiu legislativ: Înscris pe ordinea de zi a ședinței Comisiei din 7 iunie 2017 pentru dezbateri generale. Nu a fost publicat raportul.
Aviz negativ – Comisia pentru industrii și servicii – 17.10.2016.

Aviz negativ – Comisia juridică, de disciplină și imunități – 18.10.2016
Punct de vedere al Guvernului – susține adoptarea propunerii legislative sub rezerva însușirii observațiilor și propunerilor transmise – 06.06.2017
12. Plx 467/2016 - Propunere legislativă pentru modificarea şi completarea Legii nr.321/2009 privind comercializarea produselor alimentare

Initiatori: - Ardeleanu Sanda-Maria, Boghicevici Claudia, Iliuţă Vasile, Man Mircea, Popoviciu Alin Augustin Florin, Preda Cezar-Florin, Sămărtinean Cornel-Mircea, Şcheau Ion, Turcan Raluca, Vladu Iulian (PNL)

PROIECT: Serviciile, discounturile și oricare alte obligații cerute de către comercianți producătorilor români de produse alimentare nu pot depăși 5% din valoarea mărfurilor comercializate

Stadiu legislativ: Înscris pe ordinea de zi a ședinței Comisiei din 7 iunie 2017. Nu a fost publicat raportul.
Aviz negativ – Comisia pentru industrii și servicii – 25.10.2016.

Aviz pozitiv – Comisia juridică, de disciplină și imunități – 25.10.2016
Punct de vedere Guvern – negativ – 30.05.2017
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